



【聚焦】

“藏珍堂”通过农产品深加工把藏地农产品引进上海 架起浦东农业与“援藏”地区的桥梁

【信息】

张登山微距摄影艺术 作品展在曹路开幕



微距摄影是用一个独特的视角去观察、展示微观世界，是摄影艺术家中特技摄影与艺术创作相结合的一门摄影种类。日前，由浦东新区摄影家协会、上海市华侨摄影协会、上海浦东上上文化服务中心主办，金海文化艺术中心、曹路文化服务中心承办的《奇异的微世界——张登山微距摄影艺术作品展》在金海文化艺术中心隆重开幕。来自区域和本市的摄影协会、摄影团队和业界专业人士及社区摄影爱好者等百余位嘉宾出席了开幕式。

本次展览推出张登山世界精品（昆虫）微距摄影作品140余幅，是作者利用其数十年专业人像摄影经历的用光功底，拓展微距艺术，让作品给人以精神和视觉的震撼与享受。体现了作者勇于追求、不断探索、追求完美的精品意识以及在艺术创作上的丰硕成果。 张惠民 文/摄

高桥镇一大学生贡献 “交通志愿服务”受称赞

高桥镇2016年交通文明路口专项创建工作正如气温一样热烈进行中，而我们的永久居委也迎来了一位特别的志愿者：来自永久居委的大学生小许同学。

前几天，小许同学来到居委，询问最近一直在路口看到一些志愿者的活动，这“一见”让他萌生了加入志愿者的想法，这不仅可以体验生活，也能为高桥镇交通文明路口献一份力。就这样，在“一见钟情”后擦出的“火花”，小许成了我们志愿者中的年轻主力军。

加入了志愿者队伍的小许同学，几乎天天跟着老志愿者在路口、路段巡逻，倡导文明出行，增强居民交通安全意识，并在居民需要帮助的时候，作出正确的指引。

七八月间，一直持续高温警报，但天气再热，小许也丝毫没有任何倦怠，他体会到了志愿者们不畏自身辛苦，只为他人交通安全，付出汗水和辛劳，而这，正是一场兢兢业业的“热恋”，让我们为小许和所有的志愿者们点个赞吧！ 通讯员 邹莹



在不久的浦东第八届农博会上，上海浦东新区对口援建地区——西藏江孜县的产品，吸引了市民前来品尝和购买。那么，这些珍贵的藏地产品是怎样来到上海与市民见面的呢？其中还有一段上海浦东农业奉献西藏江孜县农业，以及两者之间合作的佳话。

□记者 康晓芳

在江孜县成立农业园区 实现两地农业对接

还是在2013年至2015年期间，上海浦东农业干部参加援藏工作，对口单位是西藏日喀则市江孜县。在此期间，援藏干部以“农业立县”为发展思路，依托上海援藏资金和技术支持，以建设“红河谷现代农业示范区”为抓手，努力实现江孜从传统农业大县到现代农业强县的跨越式发展。

上海援藏江孜小组进藏期间，通过顶层设计、统筹规划，对江孜农业发展作出了三个科学布局：规划建设西藏红河谷现代农业示范区，全力打造高原粮油生产基地、高原特色农产品深加工基地、高原种源生产基地，重点发展绿色优质果蔬和高原特色农产品产业，争创国家现代农业示范区；成立了江孜县江浦农业发展有限公司，由上海和江孜两地三家企业通过合作，借上海浦东先进技术和雄厚资金优势，开拓“红河谷”园区内外高原农产品销售市场，发展高效农业，促进农牧民增收；引入上海农产品深加工企业——“藏珍

堂”（江孜达杰农业发展有限公司），借上海农业企业科学发展模式、技术和资金优势，开展青藏高原特色农产品深加工生产，打造线上、线下展销平台，将高原特色农产品销往上海、全国乃至海外市场，促进高附加值农业发展。

“藏珍堂”成为藏地产品 走入上海的桥梁

为了更进一步助力西藏农业发展，丰富上海市民的餐桌，2014年7月中旬，江孜园区的上海“藏珍堂”公司会同江孜的援藏人员，协助当地藏牧民成立了参展工作小组，赴上海参加浦东新区第六届农产品博览会，上海“藏珍堂”为此积极开拓市场，制定了丰富的参展产品目录。此次参展的青藏高原特色农产品主要有：冷冻菌菇、野生黑枸杞、野生红枸杞、藏红花、高山雪莲、阿香糖蒜、清油等多类高营养价值、纯天然食材。

此次参展也是青藏高原特色农产品首次登陆浦东，参加大型农博会，为青藏高原特色农产品打开内地市场，做出了良好的尝试，同时打下了坚实的基础。在2015年、2016年浦东农博会上，逐渐被上海市民认

可的藏地产品，在销售额上节节攀升。而作为农产品销售桥梁的“藏珍堂”企业，不仅在当地有了加工厂，同时也在上海开设了门店。

艰苦创业为百姓菜篮子 和健康贡献力量

“企业诞生于江孜，一开始就是支援江孜发展。”上海“藏珍堂”企业总监姚继东先生表示，企业在西藏从零到有，几年来经历了常人难以想象的艰辛。虽然有上海援藏小组的关心和指导，但仍有不少的实际困难。比如，园区建造厂房、购买和运输加工设备、招聘当地职工等方面，受当地的交通不便、设施不具备等实际情况，难度加大。对姚继东来说，几年来每年几次进藏，非常辛苦。但是，为了实现援藏的目标，把藏地的优质生态农产品带到上海乃至全国，丰富内地百姓菜篮子，以及让藏地高原稀有的原生态的药材更多利益百姓健康，正是这种多赢目标始终成为姚继东和他的企业员工工作动力。

藏地区工厂的员工最多时有四五十名，有效解决了藏地农牧民就业，而收购当地农产品价格是原来农牧民卖出价的2-3倍，有效带动农牧民就业和增收。而上海来的员工们每次进藏，藏民们的感激之情溢于言表。而作为浦东的农业企业，在诸多方面也为浦东农业科技起到促进和推动作用。

姚继东也坦言，由于藏地农产品量少、加工成本高等因素，导致产品销售不能达到规模效应，这也制约了企业的发展。但是，随着百姓对藏地生态农产品和珍贵药材的需求日益增多，企业面临的发展机遇也很多。当然，如何更好地服务藏区农业、让更多百姓能品尝高原优质农产品，并间接促进浦东农业科技的发展，只靠企业自身的力量显然不够，因此呼吁政府在政策方面给予支持。



虽然只是小小的几个平米，却是生活互助、情感交流和学习娱乐的平台

合庆镇“妹珍睦邻点”成为温馨大家园

为了让老年人特别是独居老人在家里生活得更安全舒心，勤奋村在合庆镇老龄委的帮助和支持下于今年6月份正式成立了“妹珍睦邻点”，为村里独居、纯老家庭老年人提供一个生活互助、情感交流和学习娱乐的平台。

日前，“妹珍睦邻点”举行了简单而又温馨的活动。十几名成员济济一堂，屋子里充

满欢声笑语。这次活动还邀请了村主任、老龄干部一起参加。大家一进门就感受到了热闹欢快的氛围，睦邻点的主人黄妹珍阿姨正忙活着和大家一起包馄饨，有的老人坐在一起畅谈国事家事、分享心得，也有几位老人组队玩起了棋牌游戏，悠闲自在。

中午，睦邻点的成员一起把馄饨送到了行动不便的独居老人家里，让他们也分享了

来自集体的体贴和关怀。老人们都表示，睦邻点的活动让他们在快乐之余也感受到了大家庭的温暖。虽然只是小小的几个平米，却是一个温馨的大家园。村民们感谢上级党委政府为村民办实事、办好事，让他们能够真正老有所养、老有所乐。

通讯员 徐静

曹路社区志愿者拾金不昧引领文明风尚

日前，在曹路金海华城社区星晓家园16号门口的一辆三轮车上，有1只黑色拎包。该小区志愿者秦纪平与岳母出门在门口发觉在自己三轮车上有一只黑色拎包，为了慎重处理失主遗忘的拎包，老秦与岳母把拎包带到自己房间经老秦检查，包内有物品和一只钱包，钱包内有身份证、工资卡和数张客户有效证件。钱包内层还有5000元人民币。因为是星期天居委人员休息，老秦拨打110，出警民警到达老秦家里后，老秦如实汇报拾包过程并把包交予民警。

据了解，失主是杨浦区居民，与老秦楼上404室居民是亲戚，这天失主到404室帮亲戚整理家具，由于一时疏忽把拎包遗忘在楼门口三轮车上，完事后失主驾车在国和路才发觉拎包遗忘在浦东亲戚楼门口，于是急忙返回。失主见三轮车上已无自己拎包心想是否有人拾得后拿了财物把包丢弃在附近，于是失主在小区绿地和垃圾桶内寻找。老秦见后问他在寻找什么，经询问才知寻找者正是拎包遗忘者，通过老秦介绍，失主到派出所领到了自己丢失

的全部财物。失主为了表示心意，将100元作为谢意，老秦说：“你的心意我领了，我是小区志愿者，捡到东西交还失主，这是我应该做的。”老秦婉言谢绝。

据星颂家园居委领导介绍，秦师傅家生活比较困难，自己是做保安工作，爱人是残疾人，无工作，岳母退休工资也不高，他家在小区内居民中属比较困难，但秦师傅经济困难，志气不短，拾到财物如数归还失主，秦师傅平时工作之余，热心参与小区各类志愿活动，是我们大家学习的好榜样。

老秦对笔者说：“原来在上海市区我们一家只居住在13.5平方米的房间，由于政府动迁政策好，为我家安置了曹路介好小区一套近70平方米的房间，想想以前，现在居住条件已经老好了，尽管我家经济条件不富裕，但生活在曹路感到很开心。”谈到捡到拎包之事，老秦说：“捡到东西要还，这人人皆知的做人道理，我只是做了我们应该做的事。”

通讯员 丁国祺 记者 康晓芳